

# 十三届全国人大常委会第三十四次会议4月18日开幕 法工委发言人：立法维护孕产期女职工劳动权益

据新华社北京4月14日电 十三届全国人大常委会第三十四次会议将于4月18日在北京开幕。在14日举行的记者会上，全国人大常委会法工委发言人臧铁伟介绍了本次会议拟审议的法律草案主要情况等，并就妇女权益保障、体育赛事安全、职校学生升学就业等热点问题作出回应。

## 禁止因结婚生育等原因 限制女职工晋职

对孕产期女职工降薪甚至变相辞退、安排怀孕女员工夜班等高强度劳动……近年来，女职工劳动权益受侵害的问题频频引发社会关注。

臧铁伟表示，2021年12月24日至2022年1月22日，全国人大常委会法工委在中国人大网公开征求社会公众对妇女权益保障法修订草案的意见。其间，共有85221位网民提出了423719条意见，还有近300封群众来信。其中，许多意见建议集中在完善教育、就业等各领域的男女平等制度，保障女职工在怀孕、生育期间的休息休假权益等方面。

对此，提请本次全国人大常委会会议二审的妇女权益保障法修订草案增加国家建立健全职工生育休假制度的规定，保障女职工生育休假权益，促进国家生育政策落实；并明确，用人单位不得因结婚、怀孕、产假、哺乳等情形，限制女职工晋职、晋级、

评聘专业技术职称和职务。针对近期个别地方暴露出拐卖妇女等严重侵害妇女合法权益的事件，臧铁伟说，妇女权益保障法修订草案二审稿从及时发现、有效防范侵害妇女权益违法犯罪行为的角度增加了有关规定。比如，增加有关强制报告与排查制度的规定，明确基层政府与群众自治组织、妇女联合会等方面的职责，及时发现和处理侵害妇女权益的违法犯罪行为。

## 加强体育赛事安全监管

2021年5月22日，甘肃省白银市景泰县百公里山地越野赛发生重大人员伤亡的公共安全责任事件。如何在推动体育事业发展的同时保障参与者的安全？提请本次全国人大常委会会议二审的体育法修订草案，就体育赛事有关责任方的安全监管义务作出规定。

体育法修订草案二审稿明确：县级以上人民政府体育、公安、市场监管、应急管理等部门按照各自职责对本行政区域内的体育赛事活动依法进行监管。体育赛事活动因发生极端天气、自然灾害、公共卫生事件等突发事件，不具备办赛条件的，体育赛事活动组织者应当及时予以中止；未中止的，县级以上人民政府应当责令中止。举办高危险性体育赛事活动，应当配备具有相应资格或者资质的专业技术人员，配置符合相

关标准和要求的场地、器材和设施，制定相关保障措施，并经县级以上地方人民政府体育行政部门批准。

“加强对体育赛事活动的监督管理，保障参与者的合法权益，是确保体育赛事活动持续健康发展的基础，也是体育事业以人民为中心的体现。”臧铁伟表示，体育法修订草案二审稿对未及时中止赛事活动等违法行为规定了罚款、没收违法所得、一定期限内禁止组织赛事活动等处罚。

## 保障职校学生 平等升学就业

职业学校学生在升学、就业中，经常面临通道不畅、平台狭窄等困难。针对这些堵点难点，提请本次全国人大常委会会议二审的职业教育法修订草案对职业学校学生在升学、就业、职业发展机会等方面予以加强保障。

臧铁伟介绍，在推动职业教育与普通教育的融通、不同层次职业教育的贯通方面，职业教育法修订草案二审稿增加鼓励支持普通高等学校开展职业规划的指导内容；明确中等职业学校可以按照有关规定，在有关专业实行与高等职业学校教育的贯通招生和培养；规定省级以上人民政府教育行政部门会同同级人民政府有关部门建立职业教育统一招生平台，汇总发布实施职业教育的学校及其专业

设置、招生情况等信息；规定接受高等职业学校教育，学业水平达到国家规定的学位标准的，可以依法申请相应学位等。

职业教育法修订草案二审稿还明确，机关、事业单位、国有企业在招录、招聘技术技能岗位人员时，应当明确技术技能要求，将技术技能水平作为录用、聘用的重要条件；事业单位公开招聘中有职业技能等级要求的岗位，可以适当降低学历要求。

## 拟立法确保学生 体育课时不被占用

臧铁伟表示，针对实践中中学校体育课时被占用的问题，体育法修订草案二次审议稿强调，学校必须按照国家有关规定开齐开足体育课，确保体育课时不被占用。

臧铁伟说，体育法修订草案初次审议后，各方面意见提出，当前青少年体质下降，近视、肥胖发生率居高不下，严重影响青少年健康成长，应当有针对性地开展体育干预。针对这一问题，体育法修订草案二次审议稿增加规定：一是，国家实行青少年体育活动促进计划，健全青少年体育工作制度，推动青少年体育活动的开展和普及，促进青少年身心健康和体魄强健；二是，教育行政部门、体育行政部门、学校和家庭应当组织、引导青少年参加体育活动，预防和控制青少年近视、肥胖等不良健康状况。

## 党的二十大相关工作“问计”网络

据新华社北京4月14日电 为贯彻落实习近平总书记重要指示精神，自4月15日起，党的二十大相关工作网络征求意见正式启动。

党的十九届六中全会决定，党的二十大于2022年下半年在北京召开。据悉，此次网络征求意见的时间为4月15日至5月16日。在此期间，广大人民群众可通过人民日报社、新华社、中央广播电视总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设的专栏提出意见建议。

此次网络征求意见的内容主要包括8个方面：关于坚持和加强党的全面领导、推进全面从严治党；关于把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展；关于全面深化改革、推进全面依法治国；关于建设社会主义文化强国；关于保障和改善民生；关于加强生态文明建设。

根据安排，对收集到的意见建议，有关部门将进行汇总整理和分析研究，为党的二十大相关工作提供借鉴。

## 京杭大运河 贯通补水启动

今年实现全线通水目标

据新华社北京4月14日电 京杭大运河2022年全线贯通补水14日启动，在南水北调东线北延工程供水基础上，位于河北磁县的岳城水库开闸，位于山东德州的潘庄引黄渠首加大流量，向京杭大运河黄河以北河段补水。

记者从水利部了解到，本次贯通补水预计可提供补水量5.15亿立方米，今年将实现京杭大运河全线通水目标。

受历史演变、人类活动和气候变化等因素影响，20世纪上半叶京杭大运河出现断流。

根据水利部联合北京、天津、河北、山东四省市人民政府制定的补水方案，今年4月至5月实施京杭大运河2022年全线贯通补水行动。统筹南水北调东线北延工程供水、四省市本地水、引黄河水、再生水及雨水等多水源，向京杭大运河黄河以北707公里河段进行补水，实现京杭大运河全线通水，置换沿线约60万亩耕地地下水灌溉用水。

# 大秦铁路天津蓟州段 2辆运煤列车追尾 幸无人员伤亡

本报综合消息 4月14日13时许，大秦铁路天津蓟州段(大同至秦皇岛方向)，2辆重载运煤列车在铁路桥上发生追尾事故，造成部分车厢脱轨。

接报后，应急管理部党委书记、部长黄明立即指派工作组赶赴现场指导处置，要求督促相关单位加快恢复运煤大通道，同时会同铁路部门查明原因，真正吸取教训、举一反三，严防再次发生类似事故。副部长宋元明到部指挥中心调度指导事故应急处置工作。

事故发生后，当地消防救援队伍立即调派48人、9车赶赴现场，全力开展抢险救援工作。目前，未接到人员伤亡报告。



2辆运煤列车追尾事故现场 央视新闻客户端供图

## 公告 挂失 寻人

■ 全市联动      24小时手机 / 微信：15253311449

### 挂失声明

★淄博市晋商商会丢失社会团体法人登记证正本、副本，统一社会信用代码：51370300MJE109051E，声明作废。

★山东盛鸿网络科技有限公司丢失财务章、法人章，声明作废。

★卢乃杰遗失淄博教育学院专科毕业证，编号：873792，声明作废。

★淄博市张店区昭明蔬菜种植协会丢失开户许可证，核准号：J4530009998901，声明作废。

★淄博市周村区服务业发展中心遗失财务章“淄博市周村区服务业发展局财务专用章”，声明作废。

★黄连超(371481199008273616)丢失淄博昂展地产有限公司2016年3月30日开具的购房收

据，房号：名尚银泰城时代广场4号楼11层1102室，收据号码：8101367，金额：349757元，现声明作废。

### 减资公告

山东澜天防水材料有限公司

拟将注册资本由壹亿元人民币减到贰佰万元人民币，请债权人自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供相应担保。

特此公告

山东澜天防水材料有限公司  
2022年4月15日

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

地址：柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室

咨询电话：0533-3595671